

# 金山城市沙滩泳期明日开始 各种游乐设施“嗨翻”盛夏

本报讯(记者 冯秋萍) 炎炎夏日,清凉消暑怎么少得了大海和沙滩?明天,金山城市沙滩泳区将开始对外开放。嬉戏玩水、挖沙打趣,或是踩着松软的沙子迎着海风漫步,这些都让前去游玩的市民们显得十分惬意。

与此同时,风靡全球的新一代水上运动娱乐设施——乐湃水道,也将再次登陆城市沙滩。据悉,乐湃水道源自备受追捧的德国专业水上项目,以复杂多变的赛道结合充满挑战的创意关卡,时尚、刺激、欢乐、安全,是一个适合竞技、家庭亲子、企业团建、娱乐运动的浮动水上趣味乐园,更是创造无限可能的双赢平台。

记者在现场看到,该设施位于

主泳区东区水域,设有巨大的人工水道、迷你的休闲滑梯。上海夏趣城市沙滩管理有限公司总经理助理黎伟告诉记者:“该项目总占海面积1600多平方米,类似充气城堡。除了有炫酷的娱乐设施,更有高人气的赛道体验,游客可以在此感受充满激情的水上趣味。”喜欢刺激项目的市民更不能错过,因为城市沙滩还配备了其他各种水上设施,碰碰船、水上自行车、快艇、水上滚筒等应有尽有,玩累了还可以面朝大海做鱼疗。

据悉,今年城市沙滩泳期为6月20日至9月10日,早上8:30至晚上8:30开放。泳期内,周一至周五票价为30元每人,周末节假日票价为50元每人,非泳期内,周一至周五票价



乐湃水道航拍图 记者 吴佳俊 摄

为10元每人,周末节假日票价为20元每人,持有乡亲年卡和体锻卡的市民凭卡免费进入景区游玩。而乐湃

水道的游玩费用为80元每人,有兴趣的市民可以前往城市沙滩感受夏日的凉爽。

## 早熟施泉葡萄 甜蜜上市

本报讯(记者 熊雪寒 见习记者 封健伟) 眼下,正是葡萄成熟的季节,金山优质农产品施泉葡萄开始采摘上市。

在施泉葡萄种植合作社记者看到,工人正忙着取下葡萄的套袋。成熟的早夏黑,颜色紫黑,形似玛瑙,十分诱人。据合作社负责人介绍,今年春季多雨,夏季干燥,葡萄受影响比往年推迟10天上市,但是品质却好于往年。不光果型大,葡萄甜度也比往年更高。“现在葡萄的糖度已经达到17.7度了,在早熟品种中算是比较高的。”上海施泉葡萄种植专业合作社负责人卢玉金介绍道。

施泉葡萄是金山优质农产品,为了打造品牌,今年基地也通过改良土壤和绿色防控的方法提升品质。“原来打草甘膦的化学除草方法已经不用了,改用人工除草或者是机器除草等物理除草方法。现在,特别在葡萄的病虫防治方面,我们更加注重安全的生物制剂。”卢玉金告诉记者。

目前,首批早熟施泉葡萄已经上市,品种主要有“早夏黑”“寒香蜜”“黑巴拉多”等,预计上市时间持续到7月中旬。7月中旬过后,巨峰、阳光玫瑰等中熟葡萄将开始上市。



「莓」好生活「莓」丽绽放

近日,以“莓”好生活,“莓”丽绽放为主题的“田园五镇”第二届上海张堰树莓节在金山百联购物中心广场举行。张堰树莓基地带来的黑树莓果实饱满,红树莓果粒晶莹。由于均是当天采摘的新鲜果实,独特的口感让市民赞不绝口。

本次树莓节还聚集了来自廊下镇、吕巷镇、广陈镇及新仓镇的各类特色瓜果农副产品,展示了“田园五镇”在长三角一体化发展中的农业风采。

记者 唐屹超 林鹏鹏/文 通讯员 莫海平/图

## 3·15 消费的参谋 维权的后盾

### 食品的生产、销售者未举证食品符合质量标准应承担赔偿责任 俞某诉上海市某区F小吃店健康权纠纷案

#### 基本案情

俞某于2016年8月5日19时许通过手机向本市某区F小吃店(以下简称F小吃店)购买四斤小龙虾,共计200元,由该店员工送至其住处。次日俞某因“恶心伴背部肌肉酸痛15小时”而急诊就诊后住院治疗,入院前15小时左右进食小龙虾后两小时开始出现恶心,夜间12点左右出现呕吐一次,呕吐物为进食龙虾。俞某的母亲进食相同食物,出现类似症状与俞某共同就医。经诊断,俞某系患急性胃肠炎、横纹肌溶解,治疗后于同月14日出院。现俞某要求F小吃店承担其损失80%的赔偿责任。关于俞某食用小龙虾与其急性胃肠炎、横纹肌溶解之间的因果关系问题,司法鉴定意见为:不能排除食用小龙虾与产生横纹肌溶解这一后果之间的因果关系。

#### 裁判结果

一审法院认为,俞某于8月5日19时许从F小吃店处购买小龙虾,次日凌晨俞某出现了恶心、呕吐等症状,并于次日到医院就诊。依生活常理并结合鉴定意见,俞某因食用小龙虾不适而至医院治疗之间有着较强的关联性。现F小吃店未提供证据证明其已采取了食品安全保障措施,也未提供证据证明俞某购买的小龙虾不存在质量问题,故支持了俞某主张的赔偿责任。F小吃店不服,提起上诉。

上海一中院认为,俞某作为消费者已经提供了外卖食品证明、医院病历、住院病情摘要等证据,这些证据反映了俞某入院前进食小龙虾及呕吐物为小龙虾的情况。据此,应认定消费者已经尽到了初步的举证责任,一审法院根据在案证据及鉴定机构的意见,认定俞某食用涉讼小龙虾与其出现的症状之间存在因果关系,具有一定的事实基础。

《最高人民法院关于审理食品药品纠纷案件适用法律若干问题的规定》第六条规定:“食品的生产者与销售者应当对于食品符合质量标准承担举证责任。”现F小吃店始终未提供证据证明涉讼小龙虾符合食品质量标准,应由F小吃店承担不利的法律后果。故二审判决驳回上诉,维持原判。

#### 典型意义

##### 善用经验法则

##### 合理分配举证责任

食品安全事关公共利益。实践中,消费者受到不安全食品侵害后,往往难以对食用系争食品与其发生的损害结果间的因果关系进行举证。本案中,法院对消费者提供的外卖食品证明、就医病历、住院病历审核后认为,消费者确实在食用系争小龙虾后的短时间内出现了恶心和呕吐症状,并被医院确诊为急性胃肠炎、横纹肌溶解。同时,考虑到

事发时为盛夏,经营者在未采取食品安全保障措施的情况下外送熟食,容易导致食物变质。且俞某及其母亲均在食用小龙虾后相继出现同样情况。法院在查明消费者受损害事实的基础上,结合鉴定机构的专业意见,并充分利用了生活经验法则,在食品的生产、销售者未对系争食品符合质量标准承担举证责任的情况下,认定消费者因食用该小龙虾而发生了损害后果,并支持了消费者主张的全部赔偿请求。本案判决充分体现了司法审判对食品生产销售者的严格要求,在消费者举证能力不足的情况下,善用经验法则等司法智慧,合理分配了举证责任,对充分保护消费者的合法权益,具有积极的示范价值和社会导向作用。

投诉地址:石化蒙山路1109弄8号3楼(东) 投诉电话:57935522



## 天气

### 入梅雨水来袭 降水持续不断

刚刚入梅,雨水就强势来袭,因受降水影响,本区本周气温较上周会有明显回落。今天雨带南压,雨渐止转为阴到多云。之后,本区主要降水过程在20至21日和25日前后,气温稳定,基本都在30℃以内。近期降水情况较多,市民应合理安排出行,带好雨具,注意交通安全。此外,湿度也较大,市民需注意家中防潮工作。

记者 陆辰丽

## 遗失声明

上海市金山区敏凤饮品店遗失个体营业执照正本,证号:280010201806210077,声明作废。